

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
№	753-22-6
Дата	17.10.2017г.

1427
PMB



НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

КОМИСИЯ ЗА БОРБА С КОРУПЦИЯТА, КОНФЛИКТ НА ИНТЕРЕСИ И
ПАРЛАМЕНТАРНА ЕТИКА

ДОКЛАД

за първо гласуване

Относно: Законопроект за противодействие на корупцията сред лица, заемащи висши публични длъжности, №754-01-71, внесен от Корнелия Нинова и група народни представители на 06.10.2017 г.

Комисията за борба с корупцията, конфликт на интереси и парламентарна етика на свое заседание, проведено на 12.10.2017 г. разгледа и обсъди за първо гласуване законопроекта за противодействие на корупцията сред лица, заемащи висши публични длъжности, №754-01-71, внесен от Корнелия Нинова и група народни представители на 06.10.2017 г.

На заседанието присъстваха: от Министерство на правосъдието: г-н Евгени Стоянов – заместник – министър, от Комисията за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси: г-н Николай Николов – и.д.председател, г-жа Катя Станева – член; от Комисията за отнемане на незаконно придобито имущество: г-н Пламен Георгиев – председател, г-н Иво Иванов и г-жа Антоанета Цонкова – членове.

Мотивите на законопроекта бяха представени от н.пр. Крум Зарков. Той акцентира върху основните насоки на направените предложения в него. Създаването на нов “ефективен орган за борба с корупцията“ е основна цел на законодателната инициатива. Предлага се запазване действието на двете функциониращи в момента държавни комисии КОНПИ и КПУКИ и независимо от тях създаване на Национална служба „Антикорупция“, в която да се вляят всички останали звена, работещи в сферата на борбата с корупцията и конфликта на интереси. Посочено бе, че новият орган ще се ръководи от директор, който следва да се назначава с указ на президента за срок от 5 години.

Основните направления на новата структура ще са да събира, оповестява и проверява имуществените декларации на лицата, заемащи висши държавни длъжности и да разследва престъпления по определени членове от Наказателния кодекс.

Разследванията ще се извършват от специализирани служители, назначени от директора на длъжност „разследващи агенти“.

Не се предвижда разглеждане на анонимни сигнали.

В последвалата дискусия взеха участие народните представители Борис Ячев, Спас Гърневски, Милко Недялков, Кристина Сидорова, Симеон Найденов и Ихсан Хаккъ. Поставени бяха въпроси относно осъществяването на институционален контрол върху новосформирания орган и предложената процедура за избор на ръководство.

След проведената дискусия, Комисията за борба с корупцията, конфликт на интереси и парламентарна етика: с 6 гласа - „за“; 2 гласа - „въздържал се“ и 1 глас - „против“ предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за противодействие на корупцията сред лица, заемщи висши публични длъжности, №754-01-71, внесен от Корнелия Нинова и група народни представители на 06.10.2017 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

БОРИС ЯЧЕВ